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	BOE 170/2008, de 15 de julio de 2008 Ref Boletín: 08/12134

	
	Resolución de 24 de junio de 2008, del Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía, por la que se amplia el plazo de presentación de solicitudes de participación en el programa de ayudas IDAE a la financiación de proyectos estratégicos de inversión en ahorro y eficiencia energética dentro del Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España (E4), y se corrige error advertido.


En el BOE nº 138, de 7 de junio de 2008, se publicó la Resolución de 29 de mayo de 2008, del Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía, por el que se establecen las bases reguladoras, para la convocatoria 2008, del programa de ayudas IDAE a la financiación de proyectos estratégicos de inversión en ahorro y eficiencia energética dentro del Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España (E4).

Dada la novedad del Programa, el carácter estratégico de los proyectos a los que va dirigido y la necesidad de aportar, junto con la solicitud, documentación que requiere de un desarrollo previo, se ha estimado necesario, como medida garantista del éxito del Programa, el otorgar un periodo adicional para la definición de los proyectos y preparación de las solicitudes, ampliando el plazo de presentación de solicitudes en un mes, respecto al inicialmente establecido.

Por otra parte, ha sido advertido un error de redacción en las bases publicadas, que afecta a la validez de los certificados de estar al corriente de las obligaciones tributarias y frente a la seguridad social, y que es preciso corregir.

A tal efecto y propósito, se dispone lo siguiente:

Primero 

Modificar la redacción del último párrafo del apartado décimo «Plazos de presentación», de las bases para la convocatoria 2008, del programa de ayudas IDAE a la financiación de proyectos estratégicos de inversión en ahorro y eficiencia energética dentro del Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España (E4), el cual, queda redactado de la siguiente forma:

Conclusión del plazo para presentación de solicitudes: El plazo para la presentación de solicitudes de participación concluirá transcurridos 4 meses desde la fecha inicio del programa.

Segundo 

Modificar la redacción del segundo párrafo del apartado undécimo «Solicitudes», de la bases para la convocatoria 2008, del programa de ayudas IDAE a la financiación de proyectos estratégicos de inversión en ahorro y eficiencia energética dentro del Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España (E4), el cual, queda redactado de la siguiente forma:

El plazo para la presentación de solicitudes concluirá, de acuerdo con la planificación prevista, a los 4 meses, contados desde la fecha de publicación en el Boletín Oficial del Estado de las presentes bases de la convocatoria. Una vez cumplimentado el formulario, éste se podrá imprimir y remitir a las oficinas de IDAE.

Tercero 

Modificar la redacción de la letra a) del apartado undécimo «Solicitudes», de las bases para la convocatoria 2008, del programa de ayudas IDAE a la financiación de proyectos estratégicos de inversión en ahorro y eficiencia energética dentro del Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España (E4), el cual, queda redactado de la siguiente forma:

a) Acreditación actualizada de hallarse al corriente de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social. Dicha acreditación deberá tener una antigüedad máxima de un mes con respecto a la fecha de solicitud de la ayuda. La presentación de la solicitud de subvención conllevará la autorización del solicitante para que el IDAE obtenga de forma directa por medios telemáticos la acreditación de estar al corriente con obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social.

Cuarto 

La presente resolución surtirá efectos desde el día siguiente al de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».
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