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	Boletín Oficial Principado de Asturias (BOPA) 64/2005, de 18 de marzo de 2005

	
	Resolución de 25 de febrero de 2005 , de la Consejería de Industria y Empleo , por la que se convocan subvenciones para programas de ahorro energético y uso de energías renovables para Ayuntamientos y organismos autónomos en el año 2005 y se aprueban sus bases reguladoras. 


Antecedentes de hecho 

Primero.- La Consejería de Industria y Empleo, por medio de la Dirección General de Minería, Industria y Energía, tiene entre sus competencias las actividades relacionadas con la conservación y el uso racional de la energía. En el desarrollo de las mismas se plantean los objetivos de potenciar las medidas de ahorro energético y promover el uso de las energías renovables reduciendo, en lo posible, el consumo de combustible, siendo éste el objeto principal de la presente convocatoria.

La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, puesta en consideración con el Decreto 71/92, de 29 de octubre, que regula el régimen general de subvenciones, establece que las subvenciones con cargo a dotaciones innominadas, globales o genéricas, que figuran en los Presupuestos Generales del Principado, se otorgarán de acuerdo con los principios generales de publicidad, concurrencia y objetividad, ajustándose a los procedimientos establecidos en dicho Decreto, siendo los titulares de las Consejerías con carácter general los órganos competentes para otorgar las subvenciones y ayudas, dentro del ámbito de su competencia, previa consignación presupuestaria para este fin.

Segundo.- En los Presupuestos Generales de Principado de Asturias para el año 2005 se han consignado la partida 1904 723B 766000 con un crédito de 600.000 euros destinada a los Ayuntamientos y la partida 1904 723 B 716000 con un crédito de 200.000 euros destinada a los organismos autónomos del Principado de Asturias, para el cumplimiento de las finalidades expresadas anteriormente.

Fundamentos de derecho 

Primero.- La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, puesta en consideración con lo dispuesto en el Decreto 71/92, de 29 de octubre, que regula el régimen general de subvenciones, establece que las subvenciones con cargo a dotaciones innominadas, globales o genéricas que figuren en los Presupuestos Generales del Principado se otorgarán de acuerdo con los principios generales de publicidad, concurrencia y objetividad, ajustándose a los procedimientos establecidos en dicho Decreto, siendo los titulares de las Consejerías con carácter general los órganos competentes para otorgar las subvenciones y ayudas, dentro del ámbito de su competencia, previa consignación presupuestaria para este fin.

Segundo.- El Consejero de Industria y Empleo es competente para resolver los expedientes de concesión de subvenciones, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto 71/92, de 29 de octubre, por el que se regula el régimen general de concesión de subvenciones, en relación con el Decreto 92/03, de 31 de julio, por el que se regula la estructura orgánica básica de la Consejería de Industria y Empleo .

Tercero.- De acuerdo con el art. 41 del texto refundido del régimen económico y presupuestario, en concordancia con el art. 8 de la Ley 5/2004 del Principado de Asturias, la autorización del gasto es competencia del Consejo de Gobierno.

Vistos los antecedentes de hecho y fundamentos de derecho de aplicación, y previa la autorización del gasto por el Consejo de Gobierno en su reunión de 24 de febrero de 2005 , por la presente,

RESUELVO: 

Primero 

Aprobar las bases, que se incorporan como anexo formando parte de la presente Resolución , reguladoras de la convocatoria pública de subvenciones para programas de ahorro energético y uso de energías renovables en el Principado de Asturias para el año 2005 destinadas a los Ayuntamientos y organismos autónomos del Principado de Asturias.

Segundo 

Convocar la concesión de dichas subvenciones y ordenar la publicación de esta Resolución en el Boletín Oficial del Principado de Asturias.

El presente acto pone fin a la vía administrativa y contra el mismo cabe interponer recurso contencioso-administrativo ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Asturias, en el plazo de dos meses, contados desde el día siguiente al de su notificación, sin perjuicio de la posibilidad de previa interposición del recurso potestativo de reposición ante el mismo órgano que dictó el acto en el plazo de un mes, contado desde el día siguiente al de su notificación, no pudiendo simultanearse ambos recursos, conforme a lo establecido en el art. 28 de la Ley del Principado de Asturias 2/1995, de 13 de marzo, sobre Régimen Jurídico de la Administración del Principado de Asturias, y en el art. 116 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y sin perjuicio de que los interesados puedan ejercitar cualquier otro que estimen oportuno.


BASES REGULADORAS DE LA CONVOCATORIA PUBLICA DE SUBVENCIONES PARA PROGRAMAS DE AHORRO ENERGÉTICO Y USO DE ENERGÍAS RENOVABLES EN EL PRINCIPADO DE ASTURIAS PARA EL AÑO 2005 DESTINADAS A LOS AYUNTAMIENTOS Y ORGANISMOS AUTÓNOMOS DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS 
Primera. Objeto de la convocatoria 

El objeto de la presente convocatoria es la concesión de subvenciones tanto para el uso racional de la energía y sustitución de fuentes energéticas como para el uso de fuentes de energías renovables, ejecutados durante el período subvencionable y que figuren entre los comprendidos en la base cuarta de la presente Resolución.

Segunda. Beneficiarios 

Podrán acogerse a las subvenciones previstas en esta convocatoria las Corporaciones Locales y los organismos autónomos del Principado de Asturias.

Tercera. Cuantía de las subvenciones 

1. La cuantía se determinará para cada caso según se especifica en la base cuarta y de acuerdo con los criterios de la Comisión de valoración.

2. Se considerará inversión subvencionable aquella parte de la inversión en bienes tangibles que sea imprescindible para alcanzar los objetivos energéticos previstos en la actuación.

No se considerarán subvencionables los conceptos siguientes:

a) Los correspondientes a facturas emitidas fuera del período subvencionable.

b) Los gastos financieros como consecuencia de la inversión.

c) Las inversiones en equipos usados.

d) Los gastos de adquisición de terrenos.

e) Los que tengan la consideración de gastos generales o corrientes del titular.

3. A los efectos de la presente Resolución , se considerará período subvencionable el año 2005 .

4. El importe de las ayudas que se concedan al amparo del presente Programa no podrá ser, en ningún caso, de tal cuantía que aisladamente, o en concurrencia con otros incentivos, subvenciones o ayudas, de otras Administraciones Públicas u otros entes públicos o privados, nacionales o internacionales, supere el coste de la inversión, gasto o actividad a desarrollar por el beneficiario.

Cuarta. Actuaciones concretas objeto de subvención 

A.- Uso racional de la energía y sustitución de fuentes energéticas.

Aplicaciones:

A-1 Programas de Asesoramiento Energético Municipal, a desarrollar por la Federación Asturiana de Concejos y la Fundación Asturiana de la Energía.

A-2 Instalaciones nuevas o reformas de sistemas de calefacción, climatización y agua caliente sanitaria que utilicen sistemas de calderas de baja temperatura o de condensación, conforme a lo especificado en la Instrucción Técnica Complementaria ITE 04.9 del Reglamento de Instalaciones Térmicas en Edificios (RITE), y que además contemplen la utilización de sistemas de captación de energía solar térmica como apoyo energético, justificándose el cumplimiento de la Instrucción Técnica Complementaria ITC-10 del RITE.

A-3 Nuevas instalaciones o sustitución de equipos de climatización que utilicen ciclos de absorción.

A-4 Sistemas que permitan una reducción de al menos del 20% del consumo energético mediante sistemas de control, de fácil replicabilidad, en el sector servicios (sistemas domóticos avanzados).

B.- Uso de fuentes de energías renovables.

Aplicaciones:

B.1 Solar térmica activa Aprovechamiento de la energía solar mediante paneles solares térmicos para producción de agua caliente, calefacción y climatización.

B.2 Minihidráulica Rehabilitaciones de minicentrales hidráulicas de concesión municipal, destinadas a la producción de energía eléctrica mediante turbinas minihidráulicas o microhidráulicas, que se destinen básicamente al autoabastecimiento energético.

B.3 Solar fotovoltaica Conversión de la energía solar en energía eléctrica mediante sistemas fotovoltaicos para el abastecimiento de electricidad, o su vertido a la red de distribución.

B.4 Biomasa y residuos Instalaciones de aprovechamiento energético de biomasa o de productos combustibles densificados comerciales procedentes de la valoración energética de biomasa.

B.5 Eólica Producción de energía eléctrica mediante aerogeneradores, que se destinen básicamente al autoabastecimiento energético.

Cuantías máximas de subvención:

Aplicación A-1.

Hasta el 80% del coste del estudio y diagnóstico, con un máximo de 30.000 euros.

Aplicación A-2.

Hasta un máximo del 70% del coste subvencionable con un máximo de 30.000 euros, sin perjuicio de la subvención que corresponda por la aplicación B.1.

Se considerarán como costes subvencionables los elementos generadores de calor y los sistemas de regulación.

Aplicación A-3.

Hasta un máximo del 70% de la inversión subvencionable con un máximo de 30.000 euros.

Se considerarán como costes subvencionables los elementos generadores de frío/calor y los elementos de regulación.

Aplicación A-4.

Hasta un máximo del 70% de la inversión subvencionable con un máximo de 30.000 euros.

Se considerarán como costes subvencionables los elementos de control y regulación.

Aplicación B.1.

En instalaciones solares activas en función del rendimiento del colector empleado y la superficie útil de captación de la instalación, hasta 800 euros/m² (pudiendo incrementarse este valor en caso de uso de tecnologías de tubo de vacío), con un máximo de 60.000 euros.

Aplicación B.2.

Hasta el 80% del coste subvencionable, con un máximo de 30.000 euros.

Aplicación B.3.

Instalaciones aisladas, hasta 15 euros/Wp., con un máximo de 45.000 euros.

Instalaciones conectadas a red, hasta 6 euros/Wp.

Aplicación B.4.

Hasta el 80% del coste subvencionable, con un máximo de 60.000 euros.

Aplicación B.5.

Hasta el 80% del coste subvencionable, con un máximo de 30.000 euros.

Las cuantías máximas podrán ser incrementadas en las actuaciones llevadas a cabo por Corporaciones Locales de menos de 1.000 habitantes, en función del interés social de la instalación.

Condiciones particulares:

Las instalaciones a subvencionar deberán ser ejecutadas por personal autorizado por la Administración en los siguientes casos:

* Instalaciones eléctricas: Empresas autorizadas como instaladoras en baja tensión conforme a lo especificado en la ITC-BT-03 del Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento Electrotécnico para Baja Tensión.

* Instalaciones de calefacción, climatización y agua caliente sanitaria: Empresas instaladoras de climatización o de calefacción y agua caliente sanitaria, conforme a lo especificado en la ITE-11 del Real Decreto 1751/1998, de 31 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de Instalaciones Térmicas en los Edificios (RITE) y sus Instrucciones Técnicas Complementarias (ITE).

Se exigirán en cada caso los correspondientes certificados de instalación emitidos por la empresa instaladora.

* En instalaciones solares se prestará especial atención a la integración de los colectores o módulos solares en el entorno.

* Las instalaciones solares contarán con una garantía expedida por el instalador contra todo defecto por un período mínimo de tres años, y un plan de mantenimiento por un período mínimo de tres años. El coste de dicho contrato será subvencionable.

* En caso de instalaciones correspondientes a la aplicación B-1 los colectores solares empleados estarán certificados por la Administración y con una ecuación de rendimiento homologado expresado en función de Te-Ta y primer orden. Contarán con una garantía expedida por el fabricante contra todo defecto por un período mínimo de tres años.

* En caso de instalaciones correspondientes a la aplicación B-3 los módulos fotovoltaicos empleados estarán certificados por la Administración y contarán con una garantía expedida por el fabricante contra todo defecto por un período mínimo de tres años.

* Se entregará un manual de entretenimiento de la instalación al usuario, así como las oportunas explicaciones acerca de las operaciones indicadas en el mismo. (Según el tipo de aplicación).

Quinta. Solicitudes y documentación 

Las solicitudes deberán dirigirse al Consejero de Industria y Empleo mediante instancia, según modelo previsto en el anexo I de esta Resolución .

A dicha instancia se deberá acompañar necesariamente la siguiente documentación:

A. Documento acreditativo de la entidad solicitante (DNI/NIF, CIF, etc.) y, en su caso, de la representación en que se actúa.

B. Declaración responsable de hallarse al corriente de sus obligaciones tributarias y de Seguridad Social, de no ser deudor de la Hacienda del Principado de Asturias por deudas vencidas, liquidadas y exigibles, según modelo previsto en el anexo II.

Declaración de las subvenciones concedidas o solicitadas ante cualquier otro organismo distinto de la Dirección General de Minería, Industria y Energía del Principado de Asturias, relativas al mismo proyecto, según modelo previsto en el anexo II.

C. Ficha de acreedores, según modelo previsto en el anexo III de esta Resolución , debidamente cumplimentado y tramitado por la oficina bancaria.

D. Documentación técnica, que incluirá, por este orden:

1. Memoria técnica debidamente firmada, en la que se incluya una descripción de las actuaciones concretas a realizar.

2. Cálculos de la instalación y documentación específica, que en función de la aplicación deberá contener:

- Aplicación A-1:

- Memoria de actuaciones a realizar elaborada por la Fundación Asturiana de la Energía.

- Presupuesto total del Programa de asesoramiento energético.

- Aplicación A-2:

- Balance energético mensual y anual, indicando las cargas energéticas mensuales en la instalación, con indicación del tipo de consumidores, en su caso sus consumos unitarios expresados en litros/día, y la energía aportada mensualmente por la instalación propuesta.

- Aplicaciones A-3 y A-4:

- Diagrama de funcionamiento y esquemas de principio.

- Balance energético, indicando las cargas energéticas en la instalación y la energía sustituida por la instalación propuesta.

- Planos detallados de la instalación con indicación de ubicación de elementos.

* Aplicación B-1:

- Balance energético mensual y anual, indicando las cargas energéticas en la instalación, con indicación del tipo de consumidores y sus consumos unitarios expresados en litros/día y la energía aportada por la instalación solar. Se utilizará un método de cálculo basado en curvas F o similar.

- Esquema hidráulico.

- Planos de la instalación con indicación de ubicación de elementos, ángulos de orientación respecto al sur geográfico e inclinación de los colectores solares, distancia de separación entre filas de colectores solares, distancia a objetos que provoquen sombras a los colectores solares y detalle de su estructura soporte.

- Certificación por parte de la Administración de los colectores solares a emplear, con indicación de marca, modelo, superficie de absorción y ecuación de rendimiento homologado de primer orden en función de (Te-Ta).

- Aplicaciones B-2 y B-5:

- Balance energético, indicando las cargas energéticas en la instalación, y la previsión de energía aportada por la instalación eólica o microhidráulica.

- Esquema unifilar.

- Planos detallados de la instalación con indicación de ubicación de elementos.

- Descripción de los elementos de protección de la instalación.

- Aplicación B-3:

a) Instalaciones aisladas de la red de distribución:

- Balance energético, indicando las cargas energéticas diarias en la instalación expresada en Wh., y la energía aportada diariamente por la instalación solar expresadas en Wh.

- Autonomía de la instalación.

- Esquema unifilar.

- Planos detallados de la instalación con indicación de ubicación de elementos y ángulo de orientación respecto al sur geográfico e inclinación de los módulos solares, distancia de separación entre filas de módulos solares, indicación de objetos que provoquen sombras a los módulos solares.

- Descripción de los elementos de protección de la instalación.

b) Instalaciones conectadas a la red de distribución:

- Balance energético mensual y anual de la energía aportada por la instalación solar a la red de distribución, expresada en KWh.

- Esquema unifilar.

- Planos detallados de la instalación con indicación de ubicación de elementos y ángulo de orientación respecto al sur geográfico e inclinación de los módulos solares, distancia de separación entre filas de módulos solares, distancia a objetos que provoquen sombras a los módulos solares y detalle de su estructura soporte.

- Descripción de los elementos de protección de la instalación, certificado del inversor empleado, emitido por el fabricante, y condiciones de puesta a tierra de la instalación conforme a lo especificado en los arts. 11 y 12 del Real Decreto 1663/2000, de 29 de septiembre, sobre conexión de instalaciones fotovoltaicas a la red de baja tensión.

- Aplicación B-4:

a) Instalaciones destinadas a obtención y aprovechamiento de biomasa y residuos de origen en parques y jardines municipales:

- Indicación del tipo de materia prima empleada.

- Cantidad anual de materia prima empleada expresada en T/año y Tep/año.

- Indicación del tipo de combustible obtenido.

- Volumen de producción anual, expresada en T/año y en Tep/año.

- Volumen de aprovechamiento anual estimado expresado en T/año y en Tep/año.

- Indicación de la fuente de energía convencional sustituida.

- Balance energético, indicando las cargas energéticas en la instalación y la energía sustituida por la instalación propuesta.

- Diagrama de funcionamiento y esquemas de principio.

- Planos detallados de la instalación con indicación de ubicación de elementos.

b) Instalaciones de aprovechamiento energético de biomasa o combustibles densificados comerciales procedentes de la valoración energética de biomasa y residuos.

- Indicación del tipo de combustible empleado.

- Estimación de consumo anual expresada en T/año.

- Indicación de la fuente de energía convencional sustituida.

- Balance energético, indicando las cargas energéticas en la instalación y la energía sustituida por la instalación propuesta.

3. Fotocopia de características técnicas de los equipos a instalar.

4. Plano de ubicación geográfica.

5. Presupuesto desglosado por unidades de obra.

6. Calendario previsto para los trabajos de ejecución de la instalación.

7. Documentación acreditativa de la legalidad y uso de la instalación:

- Caso de instalaciones térmicas en edificios se aportará Certificado de Instalación para la Entrada en Funcionamiento conforme a lo especificado en la Instrucción Técnica Complementaria ITE 07 del RITE de la instalación térmica convencional ya existente.

- Caso de instalaciones minihidráulicas y microhidráulicas se aportará concesión de aprovechamiento hidráulico emitida por la Confederación Hidrográfica del Norte de España.

Sexta. Presentación de instancias y plazos 

Las solicitudes, cuyo modelo figura en el anexo I, se presentarán en el registro de la Consejería de Industria y Empleo , o por cualquiera de los medios establecidos en la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común (Ley 30/92, de 26 de noviembre), acompañadas de la documentación indicada en el punto anterior.

El plazo de presentación de solicitudes será hasta el día 22 de abril de 2005 inclusive.

Séptima. Estudio y evaluación de las solicitudes 

Se crea una Comisión para la evaluación y valoración técnica de las solicitudes de subvención, que estará formada por los siguientes miembros:

* El Director General de Minería, Industria y Energía, quien presidirá la Comisión.

* El Jefe del Servicio de Autorizaciones Energéticas.

* El Jefe de la Sección de Gestión Energética.

* El Jefe de la Sección de Alta Tensión.

* El Jefe de la Sección de Baja Tensión.

* Un funcionario del Cuerpo Superior de Administradores, adscrito a la Consejería de Industria y Empleo , que actuará como Secretario.

Octava. Criterios de valoración y cuantía máxima de la subvención 

La adjudicación se efectuará por el orden de entrada de la totalidad de la documentación exigida en el punto quinto, hasta que se agote la dotación presupuestaria.

Los aspectos a considerar para la concesión o denegación de la subvención, así como para la determinación de su cuantía, se valorarán siguiendo un orden de acuerdo con los siguientes criterios:

A) Uso racional de la energía.

* Reducción del consumo energético.

* Innovación tecnológica.

* Mejora medioambiental.

B) Uso de fuentes de energía renovables.

* Que el solicitante no cuente con instalaciones similares.

* Integración de las instalaciones en la edificación.

* En las instalaciones solares fotovoltaicas de conexión a red se valorará especialmente su interés divulgativo y de integración arquitectónica.

Novena. Adjudicación 

La Comisión de valoración, previo análisis de los expedientes de solicitudes recibidos y de acuerdo con las presentes bases de la convocatoria, elaborará informe-propuesta de concesión o denegación razonada al Ilmo. Sr. Consejero de Industria y Empleo , hasta el límite establecido en la consignación presupuestaria para este concepto. Las solicitudes se resolverán a medida que se reciban con la totalidad de la documentación establecida en la base quinta. Caso de que la solicitud no reúna la totalidad de la documentación exigida, se requerirá al interesado para que, en el plazo de diez días, subsane la falta o acompañe los documentos preceptivos con indicación de que, si así no lo hiciese, se le desestimará la petición.

La concesión o denegación de la subvención se realizará mediante resolución motivada del Ilmo. Sr. Consejero de Industria y Empleo , antes del 30 de junio de 2005 , considerándose desestimada la petición, en caso de no resolverse en ese plazo.

Los beneficiarios estarán obligados a comunicar a la Consejería de Industria y Empleo la aceptación de la subvención en el plazo de un mes desde el día siguiente al de la recepción de la resolución de concesión. Dicha aceptación supondrá el compromiso de ejecutar la actuación en el año en curso.

En el caso de instalaciones solares, tanto térmicas como fotovoltaicas, la Dirección General de Minería, Industria y Energía pondrá a disposición de los Ayuntamientos que lo requieran los pliegos técnicos precisos para la contratación de las obras subvencionadas.

Décima. Justificación de la subvención y pago 

El beneficiario de la subvención está obligado a presentar los documentos acreditativos de la efectiva realización del gasto subvencionado en el plazo que alcanza hasta el día 15 de noviembre de 2005 , así como facilitar las comprobaciones oportunas encaminadas a garantizar la correcta realización de la actuación subvencionada.

La documentación a presentar deberá ser original en todos los casos, ajustándose a lo dispuesto en la Resolución de 22 de diciembre de 1997, de la Consejería de Economía, por la que se dispone la publicación de la Instrucción del Consejero de Economía sobre devolución de documentos presentados para el abono de las subvenciones concedidas por la Administración del Principado de Asturias.

Toda factura deberá reunir los siguientes requisitos: nombre, razón social y D.N.I. o C.I.F., de quien emite la factura, I.V.A. repercutido, número, fecha de emisión y de vencimiento, nombre, dirección y D.N.I. o C.I.F. del comprador, así como su forma de pago. Deberá quedar claramente descrito el producto vendido o el servicio prestado.

En el caso de que el beneficiario de la subvención sea una Corporación Local, de conformidad con la Resolución de la Consejería de Economía de 9 de marzo de 1998 (Boletín Oficial del Principado de Asturias de 21 de marzo), por la que se dispone la publicación de la Instrucción del Consejero de Economía sobre medios de justificación documental de las subvenciones del Principado de Asturias a Entidades Locales, la justificación se realizara mediante:

a) Copia de los documentos o facturas originales compulsadas por el Secretario de la Entidad Local.

b) Informe del Interventor de la Entidad Local comprensivo de las subvenciones o ayudas concedidas para la misma finalidad por otras Administraciones u organismos públicos, con indicación de sus respectivas cuantías o, en su caso, informe negativo sobre los anteriores extremos.

De conformidad con el art. 10 del Decreto 71/92, de 29 de octubre, por el que se regula el régimen general de subvenciones, las Corporaciones Locales y los órganos autónomos del Principado de Asturias quedan exonerados de la obligación de acreditar, mediante certificación, el hallarse al corriente de sus obligaciones tributarias y de la Seguridad Social, así como con la Hacienda del Principado de Asturias.

No obstante lo anterior, y previa petición del beneficiario, podrá efectuarse pago o pagos anticipados, de conformidad con lo dispuesto en la Resolución de 11 de febrero de 2000 de la Consejería de Hacienda, por la que se regula el régimen de garantías para el abono anticipado de subvenciones.

En el supuesto de que se proceda al pago anticipado, el beneficiario de la subvención deberá acreditar la realización de los gastos para los cuales se concede la subvención con anterioridad al 31 de marzo de 2006.

Por otra parte, previa justificación y siempre que el objeto de la subvención admita fraccionamiento porque sea susceptible de utilización o aprovechamiento separado, podrán efectuarse abonos parciales que consistirán en el pago fraccionado del importe total de la subvención.

Por los servicios técnicos de la Dirección General de Industria y Minería se podrán realizar las comprobaciones que se consideren oportunas, una vez terminada la ejecución del proyecto, y de forma previa al pago de la subvención.

La Intervención General de la Administración del Principado de Asturias podrá designar su representante para comprobar las inversiones en los casos en que proceda.

Caso que, una vez ejecutado el proyecto o realizada la actividad subvencionada, la potencia de la instalación ejecutada o los objetivos energéticos realizados fuesen inferiores a los proyectados inicialmente, la cuantía de la subvención sufrirá una reducción en la misma proporción.

Si la inversión subvencionable real fuese inferior a la proyectada, pero se hubiese cumplido con los objetivos energéticos proyectados, la cuantía de la subvención solamente sufrirá una reducción en la misma proporción, en el caso que se superasen los valores señalados en la base cuarta para la subvención máxima.

Si producido ese mismo supuesto de hecho el pago se hubiera realizado de forma anticipada, el beneficiario vendrá obligado a reintegrar en favor del Principado de Asturias la cantidad que resulte como indebidamente abonada.

Undécima. Revocación de la subvención 

Procederá la revocación de la subvención y el reintegro de la misma en los siguientes supuestos:

a) La no comunicación de la aceptación de la subvención en el plazo señalado en la base novena.

b) Ocultación o falsedad de datos, hechos o documentos que hubieran servido de base para la concesión, u obtener la subvención o ayuda sin reunir las condiciones requeridas para ello, o el incumplimiento de las obligaciones y requisitos establecidos con carácter general en la presente Resolución .

c) Incumplimiento de la finalidad para la que se concedió.

d) Incumplimiento de las condiciones impuestas con motivo de la concesión.

e) Incumplimiento de la obligación de justificar.

Duodécima. Cláusula de salvaguarda 

En todo lo no especificado en las bases se estará a lo dispuesto en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones; en el Decreto 71/92, de 29 de octubre, por el que se regula el régimen general de concesión de subvenciones, y demás normativa de pertinente aplicación.
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