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	Orden de 23-01-2001, de la Consejería de Industria y Trabajo, por la que se aprueban las bases reguladoras de concesión de subvenciones para el aprovechamiento de energías renovables.



El impulso de las energías renovables que la política de promoción de la Unión Europea plasma en el Libro Blanco de las Energías Renovables, los compromisos medioambientales de Kioto y la concreción del Plan de Fomento de las Energías Renovables en España, aconsejan acciones específicas de apoyo a aquellas áreas menos desarrolladas, como son la energía solar térmica, la fotovoltaica, mixta eólico-fotovoltaica y biomasa.

Actualmente el aprovechamiento térmico y fotovoltaico de la energía solar se realiza mediante instalaciones muy desarrolladas a nivel comercial y con posibilidad de ser empleadas en un amplio abanico de aplicaciones tales como usos domésticos, industriales, agrícolas, etc. La adecuada captación solar permite cubrir necesidades energéticas sin tener que utilizar recursos naturales agotables y presenta un reducido impacto ambiental respecto a las tecnologías que emplean combustibles fósiles.

Los sistemas eólicos que complementan a los fotovoltaicos en instalaciones mixtas permiten garantizar en aquellos casos concretos, donde por la ubicación el viento esté asegurado, un suministro eléctrico continuo durante períodos de poca radiación solar.

El aprovechamiento de residuos forestales y agrícolas, tan abundantes en nuestra Comunidad, permite la sustitución de combustibles fósiles en calderas para producir calefacción y agua caliente sanitaria.

La Consejería de Industria y Trabajo, consciente del elevado potencial energético no explotado dentro de este campo de las energías renovables, ha instrumentado en los pasados años las bases reguladoras para la concesión de ayudas para el aprovechamiento energías renovables y pretende dar un importante impulso y consolidar el empleo de estas energías en Castilla-La Mancha.

Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el artículo 23 de la Ley 7/1997, de 5 de septiembre, del Gobierno y del Consejo Consultivo de Castilla-La Mancha, y el artículo 72 de la Ley de Hacienda Pública de Castilla-La Mancha, esta Consejería ha dispuesto:
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Régimen de ayudas

Primero.

Objeto.

El objeto de la presente Orden es establecer el régimen de concesión de ayudas dirigidas a promover proyectos de aprovechamiento de energía solar, térmica o fotovoltaica, mixta eólico-fotovoltaica, y biomasa en el territorio de la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha.

Segundo.

Beneficiarios.

Podrán acogerse a las subvenciones previstas en la presente Orden:

Personas físicas o jurídicas.

Ayuntamientos.

Instituciones sin ánimo de lucro.

Comunidades de vecinos en régimen de propiedad horizontal.

Tercero.

Proyectos subvencionables.

Serán objeto de subvención de acuerdo con lo estipulado en la presente Orden, los proyectos citados a continuación que sean técnicamente viables:

1. 

Energía solar térmica, para calefacción y/o producción de agua caliente sanitaria, usos industriales y agropecuarios. (Anexo II).

2. 

Energía solar fotovoltaica, en instalaciones aisladas. (Anexo III).

3. 

Energía solar fotovoltaica, en instalaciones de bombeo directo. (Anexo IV).

4. 

Energía solar fotovoltaica, en instalaciones conectadas a red. (Anexo V).

5. 

Energía eólico-fotovoltaica, en instalaciones mixtas. (Anexo VI).

6. 

Energía procedente de la biomasa, en instalaciones de calefacción y/o agua caliente sanitaria. (Anexo VII).

Cuarto.

Cuantía de las Subvenciones.

Las cuantías aprobadas para cada proyecto se fijarán de acuerdo con lo indicado en el Anexo correspondiente a cada tipo de instalación, sin que puedan superar el 40% del coste total de las actividades a realizar, con un importe máximo de 3 millones de pesetas por cada subvención otorgada.

El importe de la subvención no podrá sobrepasar, ya sea ésta aislada o en concurrencia con otras ayudas públicas, los porcentajes máximos fijados por la Unión Europea.

Se considerarán costes elegibles, sobre los que se calcularán los porcentajes de subvención, aquellos cuya ejecución sea imprescindible para la consecución de los objetivos energéticos, según se refleja en el Anexo correspondiente a cada tipo de instalación. No se considerará coste elegible el de redacción del anteproyecto o memoria técnica exigida según el caso.

En ningún caso serán subvencionables el I.V.A. recuperable por los conceptos subvencionados, ni tasas e impuestos. Tampoco será subvencionable la instalación de equipos usados ni la realización de obra civil.
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Procedimiento

Quinto.

Solicitudes.

Las solicitudes de subvención podrán presentarse entre el 1 de enero y el 31 de marzo y entre el 1 y el 30 de septiembre de cada ejercicio presupuestario, estando supeditada su concesión a la previa existencia de crédito.

Los interesados presentarán por duplicado sus solicitudes, rellenando para ello el modelo del Anexo I y el que corresponda para cada tipo de instalación, en el Registro de la Consejería de Industria y Trabajo (Avda. Río Estenilla, s/n - 45071 Toledo), o bien en los lugares previstos en el art. 38.4 de la Ley 30/1992 de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. Dichas solicitudes irán dirigidas al Ilmo. Sr. Director General de Industria y Energía y vendrán acompañadas de:

a) 

Memoria técnica o anteproyecto con su correspondiente presupuesto. 

b) 

DNI, NIF. 

c) 

Acreditación de la representación del solicitante, cuando proceda. 

d) 

Declaración jurada de hallarse al corriente en el pago de las obligaciones tributarias y de las cotizaciones a la Seguridad Social, de acuerdo con la Orden de 13 de junio de 1995, de la Consejería de Economía y Hacienda (se adjunta modelo). 

e) 

Declaración jurada de hallarse al corriente en el pago del Impuesto de Actividades Económicas, y en caso de estar exento, declaración jurada (se adjunta modelo). 

f) 

Declaración de las subvenciones concedidas, o en trámite de concesión, por cualesquiera otras Administraciones o Entes públicos nacionales o internacionales relativas al mismo proyecto (se adjunta modelo). 

g) 

Declaración jurada de no haber iniciado la realización física del proyecto, con anterioridad a la presentación de la solicitud (se adjunta modelo). 

h) 

Facturas proforma o presupuestos de todas las inversiones en caso de presentar anteproyectos.

Sexto.

Criterios de evaluación de las solicitudes.

Los aspectos a considerar para la concesión de la subvención, así como para la determinación de su cuantía serán los siguientes:

Reducción del consumo energético por fuentes de energía no renovables. 

Dificultad de abastecimiento por otras fuentes de energía.

Rentabilidad de la inversión.

Mejora medioambiental e integración de las instalaciones en el entorno.

Séptimo.

Resolución de concesión de subvención.

Si de acuerdo con la documentación presentada, la Dirección General considera que ésta es incompleta o insuficiente, exigirá al peticionado que subsane las deficiencias, señalando cuales son éstas y de conformidad con artículo 71.1 de la Ley 30/1992 de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y Procedimiento Administrativo Común. Le otorgará para ello un plazo de 10 días hábiles con indicación de que, si así no lo hiciera, se le tendrá por desistido de su petición, dictándose la resolución correspondiente.

La Dirección General de Industria y Energía revisará la solicitud, comprobando que está debidamente cumplimentada, así como el resto de documentación anexa a la misma. Una vez verificado que ésta cumple con los preceptos de la presente Orden procederá a dictar la Resolución del expediente que será notificada a los interesados, informando a la Delegación Provincial correspondiente.

La Resolución que se dicte indicará el plazo de ejecución del proyecto, la cuantía de la subvención concedida, así como cuantas condiciones o consideraciones se estimen oportunas.

El plazo máximo para resolver las solicitudes será de 3 meses desde el momento en que la documentación esté completa. Transcurrido este plazo sin que haya recaído resolución, se entenderá desestimada la solicitud de concesión de subvención.

Octavo.

Plazo de ejecución y justificación.

Sin perjuicio de lo establecido en la disposición transitoria, podrán acogerse a la subvención las instalaciones que a la fecha de presentación de la solicitud no se hayan iniciado, estableciéndose un plazo máximo de ejecución de 3 meses a contar desde la fecha de notificación de la subvención.

El plazo de justificación de la inversión será de 1 mes desde la terminación de la instalación o desde la notificación de la resolución si se trata de los proyectos ejecutados durante el año 2000 a que se refiere la disposición transitoria.

Noveno.

Pago de las subvenciones.

Las subvenciones se harán efectivas a los beneficiarios previa justificación de haber ejecutado el proyecto que sirvió de base para la concesión de la subvención en el plazo previsto en la disposición anterior.

Para ello el beneficiario aportará en el Registro de la Delegación Provincial de Industria y Trabajo correspondiente las facturas o certificaciones acreditativas de la ejecución del proyecto sujeto a subvención.

Se acompañarán además los certificados de garantía que se señalan en los Anexos correspondientes junto con las certificaciones de estar al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias y con la Seguridad Social, y certificado o último recibo del pago del Impuesto de Actividades Económicas, o en su caso, certificados que acrediten estar exentos de dichas obligaciones.

También se adjuntará la correspondiente ficha de tercero donde se refleje la cuenta corriente en la que se efectuará, si procede, el ingreso de la subvención concedida.

A la vista de esta documentación los Técnicos de la Delegación Provincial efectuarán visita de inspección de la instalación, emitiendo el correspondiente informe.

La Delegación Provincial correspondiente remitirá la documentación aportada junto con su informe a la Dirección General de Industria y Energía para que se proceda al abono de la subvención concedida.

Décimo.

Resolución de incidencias.

Si del examen de la documentación remitida por la Delegación Provincial se comprueba que la inversión no se ha justificado en su totalidad, se abonará sólo la parte de subvención proporcional a los justificantes aportados.

Por otro lado, cuando del examen de la documentación justificativa se observase variaciones en los conceptos subvencionados, se podrán aceptar dichas variaciones siempre que no alteren básicamente el proyecto inicial, procediéndose a su abono o liquidación en proporción a la cantidad efectivamente acreditada, según se establece en el apartado anterior.

Si las variaciones alteran básicamente el proyecto inicial, será necesario que sea aceptada, previa petición fundamentada del solicitante, por la Dirección General de Industria y Energía, emitiendo la oportuna resolución de modificación. En caso contrario, se procederá a la revocación, total o parcial, previo trámite de audiencia al interesado, de la subvención inicialmente concedida.

Undécimo.

Reintegro de subvenciones y régimen de infracciones.

El incumplimiento de las obligaciones impuestas como consecuencia de la concesión de las subvenciones reguladas en la presente Orden, así como el falseamiento, la inexactitud u omisión de los datos que sirven de base para su concesión, o de las que con carácter general regulan el otorgamiento de subvenciones, dará lugar a la pérdida total o parcial de los beneficios concedidos, sin perjuicio de otras responsabilidades en que pudiera incurrirse.

En estos casos procederá la revocación de la resolución y en su caso el reintegro de las cantidades percibidas más el interés de demora en la cuantía fijada desde el momento del pago de la subvención y en los términos previstos en la Ley 6/1997, de 10 de julio, de Hacienda de Castilla-La Mancha.

Igualmente se procederá a la revocación total o parcial de la subvención concedida cuando los justificantes no se correspondan con los conceptos o inversión subvencionable.

Disposición Transitoria. 

Los proyectos ejecutados durante el año 2000 que no hayan podido ser subvencionados por ninguna Orden de esta Consejería, podrán acogerse a la presente Orden con cargo al ejercicio económico del 2001, siempre que se ajusten a las disposiciones establecidas en la misma.

Disposiciones Finales 

.

Primera. 

En cumplimiento de lo previsto en la disposición 73.1 de la Ley 6/1997, de 10 de julio, de Hacienda de Castilla-La Mancha, por Resolución de la Dirección General de Industria y Energía se publicará en el último trimestre del ejercicio económico las subvenciones concedidas en el Diario Oficial de Castilla-La Mancha.

Asimismo, la Consejería de Industria y Trabajo dará publicidad, en el plazo de dos meses desde su resolución, de los criterios objetivos de distribución, así como de la asignación resultante provincializada y por municipios, de los créditos presupuestarios destinados a financiar los proyectos en colaboración con las corporaciones locales.

Segunda. 

Se faculta al Director General de Industria y Energía para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el desarrollo y ejecución de esta Orden.

Tercera. 

La presente Orden entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de Castilla-La Mancha.
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DATOS GENERALES

MODELO 
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INSTALACIONES DE ENERGIA SOLAR TERMICA 
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III:

INSTALACIONES DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA AISLADAS

MODELO 
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INSTALACIONES DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA PARA BOMBEO DIRECTO
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INSTALACIONES DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA CONECTADAS A RED
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VI:

INSTALACIONES DE ENERGIA SOLAR-EOLICA MIXTAS 
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INSTALACIONES DE UTILIZACION ENERGETICA DE LA BIOMASA
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