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	Edicte de 15 de juny de 2009, de l’Ajuntament de Cornellà de Llobregat, sobre l’aprovació de les bases particulars que regulen l'atorgament de subvencions per instal·lacions de fonts alternatives d'aigua i/o energia, any 2009.


Podran ser beneficiaris/àies:

-Les entitats i associacions sense finalitat de lucre legalment constituïdes, amb seu o delegació a la ciutat de Conrnellà de Llobregat o que, encara que tintuin el seu domicili en aquest municipi, desvolupen activitats en defensa, foment o millora dels ineressos generals o sectorials dels veïns de la ciutat de Cornellâ de Llobregat i, en ambdós casos, degudament inscrites al Registre Municipal d'Entitats de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat i que hagin actualitzat les dades d'aquest Registre.

- Les administracions (a excepció de la municipal de l'Ajuntament de Cornellá de Llobregat).

- Els titulars d'eficis destinats a activitats docents i/o culturals, recreatives, esportives, juvenils, sanitáries, ecològiques, de verveis socials o qualsevol altra naturesa anàloga.

-Les comunitats de propietaris d'edificis de Cornellà de Llobregat.

-Les persones físiques domiciliades a la ciutat de Cornellà de Llobregat.

La Junta de Govern Local, en sessió del 27 de maig de 2009, va acordar l'aprovació de la convocatòria de subvencions per instal·lacions de fonts alternatives d'aigua i/o energia, any 2009.

BASES PARTICULARS QUE REGULEN L'ATORGAMENT DE SUBVENCIONS PER INSTAL·LACIONS DE FONTS ALTERNATIVES D'AIGUA I/O ENERGIA, ANY 2009 

Preàmbul Catalunya manté des de fa algunes dècades un notori creixement de la intensitat energètica lligat a una creixent i una excessiva dependència energètica exterior, tot coincidint en un moment en que es fa molt necessari preservar el medi ambient per garantir una qualitat de vida futura. Algunes mesures per capgirar aquesta situació és el foment de fórmules eficaces per a un ús eficient de la energia, la utilització de fonts netes i la utilització de fonts alternatives pel consum d'aigua.

Dintre del Pla estratègic del Pla de l'Energia de Catalunya 2006-2015 de la Generalitat de Catalunya es preveu que la participació del consum d'energies renovables en el balanç d'energia primària ha de passar del 2,9 al 9,5 % fins l'any 2015 del total de consum d'energia de Catalunya.

En el Ple de 25 de setembre de 2008 s'aprovà l'adhesió al Pacte d'Alcaldes per aconseguir els objectius de la Unió Europea en la reducció de CO2. El Pacte consisteix en el compromís de les ciutats que s'hi adhereixin d'aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les emissions de gasos d'efecte hivernacle (reducció de les emissions de CO2 en un 20% fins l'any 2020, incrementant en un 20% l'eficiència energètica i aconseguint que un 20% del subministrament energètic procedeixi de fonts renovables).

Per una altre banda, l'augment de població en el nostre país així com l'escassetat d'aigua que es dóna periòdicament en les nostres contrades (com ha ocorregut durant el període de sequera 2007-2008) fan que cada cop sigui més necessari trobar fonts alternatives d'aigua que ajudin a minvar la pressió sobre les fonts actuals que són els aqüífers superficials i subterranis i que també són ecosistemes naturals.

L'Ajuntament de Cornellà de Llobregat va aprovar la revisió del Pla d'Acció Ambiental en el Ple de l'Ajuntament de 22 de febrer de 2007 que inclou, entre d'altes programes i accions, el programa 4.3 (Promoure les energies renovables) i el programa 5.1 (Minimització de la demanda d'aigua i eficiència en el consum d'aigua).

Per tot això, una de les mesures que adopta el Govern municipal per fomentar l'ús d'energies netes i renovables i les fonts alternatives d'aigua és l'atorgament de subvencions per instal·lacions de producció d'energies netes i renovables i per instal·lacions de reaprofitament d'aigües grises i pluvials que resten regulades per les bases que a continuació es relacionen.

1. Objecte 

L'objecte de les presents bases és definir el conjunt de condicions i el procediment a seguir per a la sol·licitud, tramitació, concessió, justificació i cobrament dels ajuts que atorgui l'Ajuntament de Cornellà per instal·lacions de producció d'energies netes i renovables (solar fotovoltaica, solar tèrmica, eòlica, petita hidràulica, biomassa, biocombustible, etc) i instal·lacions de reaprofitament d'aigües grises i pluvials que s'executin en edificis situats en el terme municipal de Cornellà de Llobregat i que es portin a terme durant l'any 2009 i que no siguin d'aplicació obligada per Ordenança Reguladora de la Incorporació de Sistemes de Captació d'Energia Solar en els Edificis del Terme Municipal de Cornellà de Llobregat o el Codi Tècnic de la Edificació.

El pressupost màxim ascendeix a 32.720 EUR. Els costos aniran a càrrec de la partida del departament de Medi Ambient i Sostenibilitat: 0991 444A2 4890079 "Foment energies alternatives".

Podran ser beneficiaris/àries:

- Les entitats i associacions sense finalitat de lucre, legalment constituïdes, amb seu o delegació a la ciutat de Cornellà de Llobregat o que, encara que no tinguin el seu domicili en aquest municipi, desenvolupin activitats en defensa, foment o millora dels interessos generals o sectorials dels veïns de la ciutat de Cornellà de Llobregat i, en ambdós casos, degudament inscrites al Registre Municipal d'Entitats de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat i que hagin actualitzat les dades d'aquest Registre. 

- Les administracions (a excepció de la municipal de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat) 

- Els titulars d'edificis destinats a activitats docents i/o culturals, recreatives, esportives, juvenils, sanitàries, ecològiques, de serveis socials o qualsevol altra naturesa anàloga. 

- Les comunitats de propietaris d'edificis de Cornellà de Llobregat. 

- Les persones físiques domiciliades a la ciutat de Cornellà de Llobregat. 

Tots els sol·licitants hauran de complir aquests requisits:

- No tenir deutes amb l'Ajuntament. 

- No estar inclosa en els supòsits de prohibició per a obtenir subvencions (art.13.2 de la Llei 38/2003 de subvencions). 

- Presentar els certificats positius de l'Agència Tributària i de la Tresoreria de la Seguretat Social. 

- Tenir la corresponent llicència d'obres i/o activitats, si s'escau. 

- Hagi justificat qualsevol subvenció anterior. 

Les instàncies amb la documentació indicada a l'apartat 3.1 es presentaran al Registre General de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat, pl. de l'Església, 1, Oficina d'Atenció al Ciutadà (OAC) des del dia següent de la publicació en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya fins al 15 de setembre de 2009. L'horari de registre de l'OAC és de dilluns a divendres, de 8,30 a 14 h. i de 16,30 a 19,30 h.

També es podran presentar en qualsevol dels llocs que preveu l'article 38.4 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

Si la sol·licitud no reuneix els requisits establerts en l'apartat segon, es requerirà a l'interessat per tal de que en un termini de deu dies hàbils, a partir de l'endemà que rebi la corresponent notificació, esmeni les faltes o acompanyi els documents preceptius, indicant que, si no ho fa així s'entendrà per desistit de la seva sol·licitud.

En finalitzar els terminis esmentats, es realitzarà una llista de peticions rebudes. D'acord a les puntuacions de cada projecte i les disponibilitats pressupostàries es procedirà a l'atorgament de les subvencions.

3.1. Els peticionaris hauran de presentar la documentació següent:

Entitats, administracions i comunitats de propietaris:

- Sol·licitud signada pel/per la Secretari/ària o representant legal de l'entitat, administració o comunitat de veïns i veïnes. S'ha d'adreçar a l'Alcalde de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat i ha d'incloure, com a mínim, les següents dades (annex 1): Dades personals del representant legal de l'entitat: nom i cognoms, DNI, domicili, càrrec, etc. Dades de l'entitat: denominació CIF, domicili social, número de registre municipal d'entitats, etc. Dades de la subvenció: Departament gestor, títol de la convocatòria, denominació del projecte, pressupost, import sol·licitat, etc. Documentació que s'aporta. Data i signatura. 

- Certificat expedit pel/per la Secretari/ària de l'entitat que acrediti la representació legal del sol·licitant (annex 2). 

- Fotocòpia del DNI del representant legal. 

- Fotocòpia del NIF de l'entitat. 

- Fotocòpia dels estatuts de l'entitat degudament inscrits al corresponent registre públic. 

- Certificat expedit pel/per la Secretari/ària de l'entitat acreditatiu de l'acord de l'òrgan de Govern pel qual es decideix la formulació de la sol·licitud (annex 3). 

- Projecte tècnic pel qual es demana subvenció fent constar interès i beneficis que aportarà la instal·lació amb croquis acotat de planta, secció i alçat, així com una previsió gràfica del seu muntatge final i un esquema de funcionament. 

- Pressupost previst per al projecte pel que es demana la subvenció. Pressupost total desglossat de la instal·lació, incloent els costos del muntatge. 

- Certificat emès pel/per la Secretari/ària de l'entitat que acrediti les sol·licituds i atorgaments d'altres subvencions pel mateix projecte (annex 4). 

- Declaració del/de la Secretari/ària o legal representant conforme l'entitat no està inclosa en cap dels supòsits previstos en l'article 13.2 de la Llei 38/2003, general de subvencions (annex 6). 

- Certificacions positives corresponents expedides per l'Agència Estatal de l'Administració Tributària i per la Tresoreria General de la Seguretat Social. 

- Sol·licitud de transferència bancària (annex 7). 

- Declaració de la publicitat del finançament públic del projecte (annex 13). 

Persones físiques:

- La sol·licitud serà signada per la persona física o el representant legal. S'ha d'adreçar a l'Alcalde de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat i ha d'incloure, com a mínim, les següents dades (annex 1): Dades personals: nom i cognoms, DNI, domicili, càrrec, etc. Dades personals del representant legal, si s'escau: nom i cognoms, DNI, domicili, càrrec, etc. Dades de la subvenció: Departament gestor, títol de la convocatòria, denominació del projecte, pressupost, import sol·licitat, etc. Documentació que s'aporta. Data i signatura. 

- Fotocòpia del DNI del/de la sol·licitant i/o del representant legal. 

- Projecte tècnic pel qual es demana la subvenció fent constar l'interès i els beneficis que pot aportar la instal·lació amb croquis acotat de planta, secció i alçat, així com una previsió gràfica del seu muntatge final i un esquema de funcionament. 

- Pressupost previst per al projecte pel que es demana la subvenció. Pressupost total desglossat de la instal·lació, incloent els costos del muntatge. 

- Declaració del/de la sol·licitant indicant les sol·licituds i atorgament d'altres subvencions pel mateix projecte (annex 5). 

- Declaració del/de la sol·licitant de no estar inclòs/a en cap dels supòsits previstos en l'article 13.2 de la Llei 38/2003, general de subvencions (annex 6). 

- Certificacions positives corresponents expedides per l'Agència Estatal de l'Administració Tributària i per la Tresoreria General de la Seguretat Social. 

- Sol·licitud de transferència bancària (annex 7). 

- Declaració de la publicitat del finançament públic del projecte (annex 13). 

Els models normalitzats es poden demanar al departament de Medi Ambient i Sostenibilitat (C/ Energia, 97-101), telèfon 93 475 87 18 i correu electrònic medi_ambient@aj-cornella.cat.

4. Òrgans competents per a la ordenació, la instrucció i la concessió 

El/La responsable de la instrucció del procediment per a l'atorgament de les subvencions previstes en la present convocatòria serà el/la Alcalde/essa o persona en qui delegui.

L'avaluació de les sol·licituds presentades l'efectuarà la Comissió Qualificadora constituïda, en conformitat amb el que disposa l'art. 14 del Reglament regulador de l'activitat de foment d'aquest Ajuntament i els seus organismes autònoms i que estarà formada per les següents persones:

President/ta: Alcalde/essa o persona en qui delegui. 

Vocals: Tècnic/a de Medi Ambient. 

Tècnic/a del Departament d'Acció Territorial. 

Tècnic/a del Departament d'Espai Públic. 

Secretari/ària: La Secretària General o funcionari/ ària en qui delegui. 

Interventor/ra: L'Interventor o funcionari/ària en qui delegui. 

L'Òrgan responsable de la resolució del procediment per a l'atorgament de les subvencions serà la Junta de Govern, en virtut de les competències delegades de l'Alcalde en el Decret 4301/2008 de 21 de juliol.

Els beneficiaris es seleccionaran segons els criteris següents, sobre un total de 50 punts:

Criteri i puntuació màxima. 

Interès social: Per l'exercici d'una activitat de caràcter docent, cultural, etc.: 10. 

Contingut i desenvolupament de la memòria tècnica: 10. 

Integració arquitectòniques: 10. 

Innovació tecnològica que pot aportar el projecte: 10. 

Minimització de costos i rendibilitat del projecte: 10. 

L'import a concedir a cadascun dels projectes es farà per distribució proporcional entre els sol·licitants, en relació als punts assignats i podrà esgotar el pressupost màxim assignat.

6. Percentatge màxim de la subvenció 

Entitats, administracions i comunitats de propietaris: No es podrà excedir del 75% del cost total previst inicialment en els pressupostos presentats i acceptats del cost del projecte a què s'apliqui. No s'estableix cap import màxim per atorgant.

Persones físiques: En cap cas no es podrà excedir del 35% del cost total previst inicialment en els pressupostos presentats i acceptats del cost del projecte a què s'apliqui.

L'import màxim per atorgant serà de 2.500 EUR En ambdós casos i en el supòsit de que el projecte seleccionat sigui beneficiari d'altres subvencions es reduirà la concessió de la present subvenció, de manera que la suma de subvencions no superi en cap cas el 100% del cost total de la instal·lació.

7. Termini de resolució i notificació 

El termini per a la resolució i notificació de l'atorgament de les subvencions serà, com a màxim, de dos mesos, a comptar des de la data de tancament del període de presentació de sol·licituds, transcorregut l'esmentat termini sense notificació de la resolució del procediment tramitat, la sol·licitud s'entendrà desestimada.

8. Acceptació de la subvenció 

Els beneficiaris, una vegada se'ls hagi comunicat l'acord de concessió, hauran d'acceptar la subvenció per escrit. Així mateix s'entendrà acceptada si, dins del termini de 10 dies a partir de la recepció de l'indicat acord, no manifesten res en contra.

9. Pagament i mesures de garantia 

El pagament de la subvenció resta condicionat a l'acceptació de la subvenció per la beneficiària. S'efectuarà per la totalitat de l'import i en concepte de bestreta.

Els beneficiaris quedaran exonerats de la presentació de garanties del pagament anticipat de la subvenció, en atenció a la seva naturalesa així com a la dels seus beneficiaris.

10. Publicació de les subvencions atorgades 

Un cop acceptades les subvencions atorgades es procedirà a la publicació en el butlletí municipal, en la web municipal, en el taulell d'anuncis municipal, en el BUTLLETÍ OFICIAL DE LA PROVÍNCIA i en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya de les següents dades de totes les subvencions que superin el límit de 3.000 EUR: programa i crèdit pressupostari assignat, nom del beneficiari, NIF, nom del projecte i import atorgat.

En el cas que les subvencions atorgades no superin el límit de 3.000 EUR es procedirà a la publicació en el butlletí municipal i en el taulell d'anuncis municipal de les dades anteriorment relacionades.

11. Justificació: termini i documentació 

11.1. Les subvencions atorgades hauran de justificar-se, com a màxim, el 31 de desembre de 2009 o dintre dels sis mesos posteriors al dia de pagament de les subvencions i un cop s'hagin finalitzat totes les instal·lacions, presentant al Registre General de l'Ajuntament la documentació següent:

11.2. Instància signada pel/per la Secretari/ ària o legal representant o per a persona física beneficiària. S'ha d'adreçar a l'Alcalde de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat i ha d'incloure com a mínim les següents dades (annex 8): Dades personals de la persona física o del representant legal de l'entitat: nom, cognoms, DNI, domicili, etc. Dades entitat: denominació, CIF, domicili social, número registre municipal d'entitats, etc. Dades de la subvenció: departament gestor, títol de la convocatòria, denominació projecte, import subvenció, etc. Documentació que s'aporta. Data i signatura.

Junt amb la instància s'haurà d'aportar el compte justificatiu, que estarà format per la següent documentació:

A) Entitats, administracions i comunitats de veïns i veïnes.

1) Memòria del projecte (amb suport gràfic de la instal·lació) realitzat signada pel/per la Secretari/ària o representant legal. 

2) Memòria econòmica, signada pel/per la Secretari/ària o representant legal de l'entitat, administració o comunitat de veïns i veïnes. 

3) Certificació de la relació de les despeses emesa pel/per la Secretari/ària o representant legal de l'entitat, administració o comunitat de veïns i veïnes (annex 9). 

4) Factures originals degudament complimentades o fotocòpies compulsades amb justificant de pagament per import de les despeses realitzades. 

5) Certificació dels ingressos, signada pel/per la Secretari/ària o representant legal de l'entitat, administració o comunitat de veïns i veïnes (annex 11). 

6) Carta de pagament del reintegrament de les quantitats no aplicades, si s'escau, amb els interessos de demora corresponents. 

7) Exemplar original o còpia compulsada de la publicitat editada per l'entitat del projecte subvencionat on es faci constar el logotip de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat així com la frase "amb el suport de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat". 

8) Certificació emesa pel/per la Secretari/ària o representant legal de l'entitat, administració o comunitat de veïns i veïnes de la realització del projecte (annex 14). 

9) Contracte de manteniment de la instal·lació per un període mínim de 3 anys signat per les dues parts. 

10) Declaració responsable del compromís del beneficiari de destinar la instal·lació al destí pel qual s'ha subvencionat per un període d'un temps mínim d'acord amb l'article 31.4 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions (Annex 16). 

11) Acreditació de la corresponent llicència d'obres i/o activitats, si s'escau. 

B) Persones físiques 

1) Memòria projecte realitzat (amb suport gràfic de la instal·lació). 

2) Memòria econòmica. 

3) Declaració de les despeses (annex 10). 

4) Factures originals degudament complimentades o fotocòpies compulsades amb justificant de pagament per import de les despeses realitzades. 

5) Declaració dels ingressos (annex 12). 

6) Carta de pagament del reintegrament de les quantitats no aplicades, si s'escau. 

7) Exemplar original o còpia compulsada de la publicitat editada per l'entitat del projecte subvencionat on es faci constar el logotip de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat així com la frase "amb el suport de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat". 

8) Declaració de la realització del projecte (annex 15). 

9) Contracte de manteniment de la instal·lació per un període mínim de 3 anys signat per les dues parts. 

10) Declaració responsable del compromís del beneficiari de destinar la instal·lació al destí pel qual s'ha subvencionat per un període de temps mínim d'acord amb l'article 31.4 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions (Annex 16). 

11) Acreditació de la corresponent llicència d'obres i/o activitats, si s'escau. 

En el cas que es presentin fotocòpies compulsades, el Departament gestor posarà una estampilla en els documents originals on consti que la factura representativa de la despesa justificada s'ha aplicat a la justificació de la subvenció atorgada, als efectes del control de subvencions concurrents.

Si la documentació de justificació presentada és incompleta o incorrecta, es requerirà al beneficiari, per escrit, per què faci les rectificacions oportunes en el termini improrrogable de deu dies hàbils, a comptar de l'endemà que rebi el citat escrit. En el supòsit que no s'esmenin les deficiències dins del termini referit procedirà el reintegrament de l'import de la subvenció per part del beneficiari.

Els models normalitzats es poden demanar al departament de Medi Ambient i Sostenibilitat (C/ Energia, 97-101), telèfon 93 475 87 18 i correu electrònic medi_ambient@aj-cornella.cat.

12. Modificació de la resolució de concessió 

La resolució de la concessió de la subvenció es podrà modificar quan s'alterin les condicions tingudes en compte per a la seva concessió, per circumstàncies sobrevingudes i, en tot cas, per l'obtenció concurrent d'altres ingressos i sempre que no perjudiquin els drets de tercers.

La sol·licitud de modificació s'haurà de presentar abans que finalitzi el termini d'execució del projecte subvencionat.

12. Alteracions de les condicions de la subvenció en la justificació 

Quan el beneficiari de la subvenció posi de manifest en la justificació que s'han produït alteracions de les condicions tingudes en compte per a la seva concessió, que no alteren essencialment la naturalesa o objectius de la subvenció, que haurien pogut comportar la modificació de la resolució, conforme al que disposa l'apartat anterior, havent-se omès el tràmit d'autorització administrativa prèvia per a la seva aprovació, l'Òrgan concedent de la subvenció podrà acceptar la justificació presentada, sempre i quan aquesta acceptació no suposi perjudicar drets de tercers.

En aquests supòsits caldrà informe de l'instructor de l'expedient i del cap Tècnic corresponent, si s'escau.

13. Compatibilitat o incompatibilitat amb altres subvencions, ajudes, ingressos o recursos per a la mateixa finalitat 

La subvenció atorgada serà compatible amb qualsevol altra concedida per altres administracions o ens públics o privats.

Tanmateix, l'import total de les subvencions rebudes per la mateixa finalitat no podrà superar el cost total del projecte/activitat a desenvolupar.

Els beneficiaris hauran de comunicar la petició i/o obtenció de qualsevol subvenció pública concurrent que no s'hagi declarat amb la sol·licitud.

Són obligacions dels beneficiaris de les subvencions, a més de les especificades en les presents bases:

a) Sotmetre's a les actuacions de comprovació i de control financer que s'estableixin per part de l'Ajuntament, així com, si s'escau, per part dels òrgans de control competents, tant nacionals com comunitaris i aportar tota la informació que els sigui requerida en l'exercici de les actuacions anteriors i en relació a la subvenció concedida. 

b) Conservar els documents justificatius d'aplicació de la subvenció mentre puguin ser objecte de les actuacions de comprovació i control. 

c) Disposar dels estats comptables, llibres de comptabilitat, registres diligenciats i altres documents auditats, en conformitat amb la legislació mercantil o sectorial aplicable al beneficiari en cada cas. 

d) Els beneficiaris hauran de donar adequada publicitat al caràcter públic de la subvenció en l'execució del projecte, per la qual cosa hauran de fer constar el logotip de l'Ajuntament de Cornellà Llobregat, així com la frase "amb el suport de l'Ajuntament de Cornellà de Llobregat" en tota la documentació impresa i, si s'escau, en cartells, mitjans electrònics o audiovisuals, plaques commemoratives, etc. 

15. Reintegrament 

Procedirà el reintegrament per part dels beneficiaris, de la totalitat o part de les quantitats percebudes i l'exigència de l'interès de demora, des del moment del pagament de la subvenció fins a la data en que s'acordi la procedència del reintegrament, en conformitat amb l'apartat 14 de l'article 39 de les vigents Bases d'Execució del Pressupost 2009. Aquest reintegrament pot ser realitzar voluntàriament pel beneficiari, sense requeriment previ.

16. Obligats al reintegrament 

Respondran solidàriament els membres de les persones i entitats que gaudeixin de la condició de beneficiaris.

Seran responsables subsidiaris de l'obligació de reintegrar els administradors de les persones jurídiques, que no realitzin els actes necessaris que fossin de la seva incumbència per al compliment de les obligacions incomplides, adoptessin acords que fessin possibles els incompliments o consentissin el de qui d'ells depenguin. Així mateix seran responsables en tot cas, els administradors de les persones jurídiques que hagin cessat en les seves activitats.

17. Infraccions i sancions 

En matèria d'infraccions i sancions s'aplicarà el que es disposa en el Títol IV de la Llei General de Subvencions i en el Títol IV del seu Reglament.

18. Normativa d'aplicació 

En tot el que no preveuen expressament aquestes bases, són d'aplicació la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions, el Real Decret 887/2006, de 21 de juliol pel qual s'aprova el Reglament de la indicada Llei, el Reglament regulador de l'activitat de foment d'aquest Ajuntament i dels seus organismes autònoms, en tot allò que no contradigui l'esmentada Llei, les Bases d'execució del Pressupost General per al present exercici 2009, la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, i demés legislació concordant
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