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Número 226
de 9,00 a 14,00, o mediante ingreso en la cuenta de este Ayuntamiento de cualquiera de las entidades bancarias de esta localidad.
Transcurrido el plazo de ingreso en período voluntario, las deudas serán exigidas por el procedimiento de apremio y devengarán el recargo de apremio, intereses de demora y, en su caso las costas que se produzcan.
Torrico 15 de septiembre de 2009.-El Alcalde, David Sánchez Avila.
N.°I.- 9691

el período comprendido desde el día 25 de septiembre al 1 de octubre de 2009 ambos inclusive.
Para su constancia y efectos oportunos de conformidad con lo dispuesto en los artículos 44 y 47 del Reglamento de Organización y Funcionamiento de las Entidades Locales aprobado por Real Decreto 2568 de 1986, de 28 de noviembre.
Villacañas 25 de septiembre de 2009.-El Alcalde, Santiago García Aranda.
N.°I.- 9966
Por acuerdo del pleno de fecha 15 de septiembre de 2009, se aprobó definitivamente la adquisición del bien inmueble denominado Eras del Camposanto, lo que se publica a los efectos del artículo 138 de la Ley 30 de 2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público.
1. Entidad adjudicadora: Ayuntamiento de Torrico.
2. Objeto del contrato.
a) Tipo de contrato: Privado.
b) Descripción del objeto: Compra onerosa de terrenos.
c) «Boletín Oficial» de la provincia de Toledo: Número 192, de fecha 24 de agosto de 2009.
3.
Tramitación, procedimiento.
a) Tramitación: Ordinaria.
b) Procedimiento: Negociado.
4.
Precio del contrato.
Precio de la adquisición: 90.151,82 euros.
5.
Adjudicación definitiva.
a) Fecha: 15 de septiembre de 2009.
b) Adjudicatario: Cooperativa del Campo San Isidro Labrador.
c) Nacionalidad: Española.
d) Importe de adjudicación: 90.151,82 euros.
Torrico 16 de septiembre de 2009.-El Alcalde, David Sánchez Avila.
N.°I.- 9692
LAS VENTAS CON PEÑA AGUILERA
En la Secretaría del Ayuntamiento y a los efectos previstos en el artículo 17.1 del texto refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales aprobado por Real Decreto Legislativo 2 de 2004, de 5 de marzo, se halla expuesto al público el acuerdo provisional de imposición y ordenación de contribuciones especiales por las obras de pavimentación de la calle D. Casto Martín, que fue adoptado por el pleno corporativo en sesión celebrada en fecha 11 de septiembre de 2009
Los interesados podrán examinar el expediente y presentar reclamaciones que considere oportunas con sujeción a las siguientes normas:
a) Plazo de exposición del expediente y admisión de reclamaciones: Treinta días hábiles a contar desde el siguiente a la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Toledo.
b) Oficina de presentación: Registro general del Ayuntamiento o mediante las formas previstas en el artículo 38.4 de la Ley 30 de 1992.
c) Organo de reclamación: Ayuntamiento pleno.
Así mismo y conforme a lo dispuesto en el artículo 36 del citado texto los propietarios o titulares afectados podrán constituirse en Asociación Administrativa de Contribuyentes en el plazo de exposición pública indicado, siempre que se den los requisitos citados en el artículo 37 de dicho texto
Las Ventas con Peña Aguilera 23 de septiembre de 2009.-El Alcalde, Francisco Izquierdo Gómez.
N.°L- 10038
VILLACAÑAS
Por ausencia del señor Alcalde del día 25 de septiembre al 1 de octubre de 2009, ambos inclusive, se ha dictado resolución de Alcaldía el día 24 de septiembre de 2009, por la que se resuelve la delegación de las funciones de la Alcaldía, en el Concejal de Obras Públicas, don Ramón A. Astillero Sánchez-Bermejo durante

ANUNCIO DE CONCURSO DE PROYECTOS PARA
LA CONCESION DEMANIAL POR USO PRIVATIVO PARA
INSTALACIONES SOLARES FOTOVOLTAICAS DE LOS
TECHOS/CUBIERTAS DE EDIFICIOS MUNICIPALES
Mediante Decreto de Alcaldía de fecha 24 de septiembre de 2009, se han aprobado las bases reguladoras del concurso de proyectos para la concesión demanial por uso privativo para instalaciones solares fotovoltaicas de los techos/cubiertas de distintos edificios municipales.
1.- Objeto del concurso: Redacción de un proyecto para la
concesión demanial por uso privativo para instalaciones solares
fotovoltaicas de los techos/cubiertas de distintos edificios municipales,
con el fin de potenciar el uso de energías renovables y, asimismo,
obtener recursos para la financiación del gasto presupuestario,
optimizando la utilización de edificios administrativos.

2.- Plazo de presentación: un mes a computar a partir del día siguiente a la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Toledo.
Lugar de presentación: Registro del Ayuntamiento en
horario de 8 a 15 horas o por cualquiera de los medios señalados
en el artículo 38.4 de la L.RJ.A.P y P.A.C., con las condiciones
señaladas en las bases.

4.- Premio: Derecho de tanteo sobre la adjudicación posterior, 'a que se refiere el artículo 88 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 1372 de 1986, de 13 de junio.
5.-Información complementaria: Página web del Ayuntamiento: www.villacañas.es
Villacañas 24 de septiembre de 2009.-El Alcalde, Santiago García Aranda.
N.°L- 10039
VILLASECA DE LA SAGRA
Don Jesús Hijosa Lucas, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Villaseca de la Sagra, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 24 del Reglamento General de Recaudación, vengo a decretar:
Primero.- Aprobar la modificación correspondiente al padrón del impuesto sobre bienes inmuebles de características especiales del ejercicio de 2009 al modificar los recibos correspondientes a la empresas Iberdrola Generación, S.A. y Unión Fenosa Generación, S.A. y su correspondiente liquidación, de 790.001,67 euros y 843.131,02 euros respectivamente.
Segundo.- Proceder a la devolución a las empresas Iberdrola Generación, S.A. y Unión Fenosa Generación S.A. por importe de 11.758,16 euros y 12.548,93 euros respectivamente con motivo de la nueva valoración realizada por la Dirección General del Catastro.
Tercero.- Aprobar el padrón del impuesto sobre bienes inmuebles de características especiales del ejercicio de 2009 y su correspondiente liquidación, que asciende a un total de 1.940.229,68 euros.
Cuarto.- Exponer al público, en la Secretaría de este Ayuntamiento, a fin de que los interesados legítimos puedan examinarlo y formular el recurso de reposición a que se refiere el artículo 108 de la Ley 7 de 1985, en el plazo de un mes, contado a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Toledo.
Villaseca de la Sagra 25 de septiembre de 2009.-El Alcalde, Jesús Hijosa Lucas.
N.°L- 10044
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