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AEF lamenta que el bloqueo ministerial prorrogue la inseguridad jurídica 
de los inversores fotovoltaicos
Madrid, 30 de julio de 2010

La Asociación Empresarial Fotovoltaica, AEF, ha criticado las dilaciones y el desinterés del Ministerio de Industria, que han impedido cerrar un acuerdo con el sector fotovoltaico en el plazo previsto, que termina hoy. 

En rueda de prensa, Juan Laso, presidente de AEF, ha explicado que, en los tres meses de conversaciones, las asociaciones sectoriales han presentado, sin éxito, numerosas propuestas al Ministerio. 
Subrayó que en todas ellas la industria fotovoltaica nacional ha asumido enormes sacrificios, la mayoría “en el límite de las condiciones de rentabilidad de los inversores”. 

Citó como ejemplo una propuesta de medidas voluntarias de financiación de flujos de caja en instalaciones fotovoltaicas, que habría podido aportar ahorros de 700 millones de euros anuales hasta 2012 para atenuar el déficit tarifario. 

Laso criticó que, a la hora de la verdad, el Ministerio haya descartado todas las propuestas fotovoltaicas, y, en vez de eso, haya optado por prorrogar la incertidumbre del sector, a diferencia de lo que ha hecho con otras energías renovables.

Tras expresar su “honda preocupación por una inseguridad que nos tiene paralizados”, el presidente de AEF recalcó estar dispuesto a seguir las conversaciones. “No nos vamos de vacaciones”, recalcó.

“Sólo pedimos negociar dentro de la legalidad vigente. Cualquier otro escenario, además, tendría efectos desastrosos para la imagen y la confianza que de nuestro país se forman los mercados internacionales”, dijo.
Juan Laso recordó también las mociones recientemente aprobadas en el Congreso de los Diputados, a iniciativa de UPN y en el último debate del Estado de la Nación. 
En ambas se instaba al Gobierno a “(…) clarificar el horizonte regulatorio de los productores de energía renovable, con respeto a sus derechos adquiridos y con la garantía de la rentabilidad de los inversiones, respetando los proyectos en marcha conforme al principio de seguridad jurídica”. 

Laso comentó también los resultados de una reciente encuesta de Havas Media, sobre las “actitudes de los españoles ante las energías renovables”, según la cual el 77% de los ciudadanos piensa que el fomento de las renovables debe ser la primera prioridad del Gobierno en materia energética. Es, entre todos los sectores, el que consideran prioritario para el desarrollo del país. 

Contra el fraude
Por otra parte, AEF ha celebrado la entrada en vigor del Real Decreto contra el fraude en instalaciones fotovoltaicas, aprobado hoy en Consejo de Ministros. Laso dijo que desde hace dos años su asociación viene denunciando el fraude y defendiendo la entrada en vigor de medidas para perseguirlo, y lamentó que se haya tardado todo este tiempo en aplicarlas.

Para Laso, el Ministerio no decidió combatir el fraude cuando fue consciente de su existencia, sino sólo cuando ha visto que genera un problema para la tarifa eléctrica. “No se ha anticipado al problema, sino que ha esperado a sus consecuencias para actuar, lo que siempre supone un mal principio de gestión”.
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